



Джумаев Мэлс Аннаевич (1943–2012)

Известный провизор, кандидат фармацевтических наук, доцент, заведующий кафедрой фармацевтической технологии (1974-2012), декан фармацевтического факультета (1975-1981) Хабаровского медицинского института (Дальневосточного государственного медицинского университета), ректор Хабаровского фармацевтического института (1981-1994).

Родился 29 января 1943 года в туркменском городе Карлюк в семье военнослужащего и педагога. В 1965 году окончил Пятигорский фармацевтический институт. После окончания института работал заместителем управляющего аптекой в городе Кировакане Армянской ССР. Затем год походил срочную службу в советской армии. С 1966 по 1967 годы работал старшим лаборантом и ассистентом кафедры фармакогнозии Пятигорского фармацевтического института.

В 1967 году принят в очную целевую аспирантуру Пятигорского фармацевтического института, после окончания которой в 1971 году направлен в город Хабаровск и принят на должность ассистента кафедры технологии лекарств Хабаровского медицинского института.

В 1972 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Исследование технологии изготовления препаратов из заманихи амурской».

В 1974 году М.А. Джумаев становится заведующим кафедрой, заместителем декана, а еще через год – деканом фармацевтического факультета института. В 1976 году он утвержден в ученом звании доцента. Его научные разработки по технологии приготовления препаратов из корней заманихи были дополнены исследованием надземных органов этого растения, а затем и других представителей семейства аралиевых – аралии маньчжурской и элеутерококка колючего.

С 1981 по 1994 годы М.А. Джумаев возглавлял Хабаровский фармацевтический институт, созданный на базе фармацевтического факультета Хабаровского медицинского института. Началось активное изучение дальневосточной флоры. После реорганизации в 1995 году фармацевтического института путем присоединения к Хабаровскому медицинскому институту (с 01.07.1996 – Дальневосточный государственный медицинский университет) М.А. Джумаев был назначен заведующим кафедрой фармацевтической технологии. Под его руководством продолжались научные исследования по разработке технологии новых лекарственных препаратов из сырья дальневосточной флоры, велся поиск новых адаптогенов.

М.А. Джумаев выполнял обязанности члена Правления Всероссийского научного общества фармацевтов, председателя Правления научного общества фармацевтов Хабаровского края, члена группы научной организации труда при Хабаровском Аптечном управлении. Всего М.А. Джумаевым опубликовано около 90 статей, под его руководством выполнено более 30 дипломных работ выпускниками-привозорами по тематике научного направления кафедры. Его научно-исследовательская деятельность имеет большое народнохозяйственное значение. Успешная многолетняя работа Мэлса Аннаевича отмечена знаком «Победитель социалистического соревнования», нагрудным знаком «Отличнику здравоохранения», многими почетными грамотами, в том числе Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Его честное и принципиальное отношение к делу, высокая требовательность к себе и другим, вместе с тем душевная щедрость, внимание к людям, непримиримость к недостаткам, снискали Мэлсу Аннаевичу уважение и авторитет среди коллег и общественности края.

Мэлс Аннаевич ушел из жизни 13 февраля 2012 года. Похоронен на Матвеевском кладбище города Хабаровска.

В ноябре 2023 года решением ученого совета Дальневосточного государственного медицинского университета лекционному залу №5 учебного корпуса №3 по Амурскому бульвару 27, где до 1995 года располагался Хабаровский фармацевтический институт, ректором которого был доцент Мэлс Аннаевич Джумаев, присвоено его имя. Сегодня в зале «Доцент М.А. Джумаев» студенты слушают лекции, проводятся занятия и семинары, выпускники сдают государственные экзамены.